

# LA VOZ

## DIARIO REPUBLICANO

### NOTAS GRAFICAS



Arriba: El estudiante portugués de la Universidad de Coimbra don Antonio Manuel Pereira Mano, que dió una importante conferencia en el local de la F. U. E. del Bachillerato.—Abajo: El nuevo equipo de Jóvenes de Acción Popular, que acaba de debutar en el Stadium ganando una copa. —El equipo acompañado de su bellísima madrina.

(Fotos Santos)

### COMENTARIO

#### EL DOLOR DEL VIVIR

Ayer se suicidó en Madrid un hombre. La noticia no tiene novedad alguna, son muchos los desesperados que diariamente ponen fin a su vida por razones de distinta índole. Pero este suicidio de ayer merece algo más que una simple gacetilla informativa.

Nicolás Céspedes, era un anciano de sesenta años. Y se suicidó, golpeando con la cabeza las paredes de su habitación. Hasta que se produjo una fractura de cráneo.

Esta es la noticia seca, breve. Pero afilada en el drama. Porque Nicolás Céspedes vivía miserablemente. Llevaba tres días sin probar bocado. Los vestidos se le caían de viejos como quiñapos. Empezó empeñando el reloj, para acabar vendiendo por unas monedas de cobre, los zapatos. Entonces, situándose de cara a la vida, y de cara a su inútil vejez, se acordó de la Muerte. La Muerte era para Céspedes un refugio propicio. Y fue a ella decididamente, frenéticamente con prisa de instalarse en su silencioso solar.

Este es el caso. Un caso que no es nuevo, por malaventura. Aún esté reciente el suicidio del niño aquel que se agujereó la sien de un balazo, cuando su madre salió a empeñar su trajecillo dominguero. Y el del matrimonio de Chamberí que se encerró en la habitación con un brasero a medio encender.

Vivir. Vivir. Parece que se pide poco. Y ya vivir no es un fenómeno biológico natural. Vivir es un lujo. Un lujo que no todos pueden costear. Una joya preciada y cara, que, a veces, no puede adquirirse, por mucha voluntad que se ponga en la empresa. Pero entonces, ante la imposibilidad de vivir, surge el negro capuchón de la tragedia. Y nos jugamos la vida, sin tener triunfos para defenderla. Un balazo en la cabeza; un sorbo de cualquier tóxico. Lo que sea. El caso es emanciparse de este terrible drama de vivir muriendo.

Ese es el dolor. Que eso pueda ocurrir es el gran dolor. Y la gran responsabilidad de la Humanidad.

# BAR DE 'ESPAÑA Y FRANCIA'

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA  
SE SIRVEN BANQUETES DENTRO  
Y FUERA DE LA POBLACIÓN  
GRAN CAPITAN, 4 y 6.--Tel. 1813

# GRAN RESTAURANT DE HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 -- Tel. 2568  
Plato del día  
Filete de cerdo a la alicantina  
No dejen de visitar el BAR PLATA

# Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

### MENU PARA HOY

Entremeses variados.  
Huevos al plato con chorizo.  
Merluza salsa bilbaina.  
Bistec con patatas.  
Postres variados.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas.  
Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes.  
Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 1.-Teléfono 1038

# GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA  
(Empresa Guerrero). Teléfono 27-60

Funciones para hoy sábado 24 de marzo de 1934. Magnífico programa sonoro. A las siete de la tarde y diez y media de la noche. Grandioso estreno: LOS ASES DEL CIRCO, descacharrante comedia Metro Goldwyn Mayer, por Stan Laurel y Oliver Hardy. Formidable estreno Paramount: EL AGUILA Y EL HALCON, la más extraordinaria película de aviación que se ha filmado. Interpretada por Fredric March, Carole Lombard, Cary Grant y Jack Oakie. Butaca, 2,00 pesetas. Anfiteatro, 0,75. Paraíso, 0,30. Mañana domingo, a las siete y diez y media noche. Gran programa. A las cuatro, magnífico programa popular. Se expenden localidades desde hoy.

# Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA  
Teléfonos 1753 y 2691

Hoy sábado 24 de marzo de 1934. A las siete tarde y diez y media noche. Estreno de la gran producción sonora marca Columbia, distribuida por Cifesa, hablada en español por Ernesto Vilches, Ramón Pereda y Medea de Novara, titulada LA NOCHE DEL PECADO. Estreno de la gran información cinematográfica, impresionada en nuestras incomparables calles y sierra cordobesa, titulada VIDA DE LOS ERMITAÑOS. Butaca, 2,00 pesetas. Grada, 0,30. Mañana domingo, secciones a las 4, 7 y 10,30 noche. El Sábado de Gloria, estreno de la gran producción hablada en español, la mayor creación de José Mojica, titulada LA CRUZ Y LA ESPADA.

# CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES  
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2549.

Hoy sábado 24 de marzo de 1934. A precios populares. A las 7, 8,45 y 10,45. Los dibujos sonoros Cinaes, PEQUEÑA CARAVANA. Gran acontecimiento en este salón de la soberbia producción Artistas Asociados, DIABLOS CELESTIALES, por Spencer Tracy, William Boyd, George Cooper y Ann Doukar. Se proyectará solamente hoy. Precio para la sección de las 7 tarde y 10,45: butaca, 0,60. Especiales para niños, 0,30. Precio para la sección popular de las 8,45: butaca, 0,40. Mañana domingo, a las 3,15 matinee infantil. La película americana, EL SECRETO DE LA MINA. A las 4,45, 6,45, 8,45 y 10,45, grandioso acontecimiento con el estreno en Córdoba de Cinaes, LIEBELEI (AMORIOS), película premiada que ha batido el record por haberse proyectado en el "Etoile" de Paris diez meses consecutivos.

# SOMBREROS, GORRAS, BOLNAS



CALIDAD, BARATURA, DISTINTIVO DE ELEGANCIA

Premiada con medalla de oro y diploma. Padilla Crespo, Gondomar, 11, Córdoba.

# VENDO MUY BARATO

3 bolas de billar iguales.  
1 coigadura raso de 7 x 270.  
1 stor de yute y terciopelo.  
2 tarimas con braseros y paletas.  
19 cuadros varios asuntos.  
Varios cristales grandes labrados.  
1 mesa escritorio fuerte.  
ALMACENES HIERRO ARAGON

# Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

## Arrendamientos

SE ARRIENDA un piso con tres habitaciones, cocina, retrete independiente en la calle Obispo Pérez Muñoz sin número en 70 pesetas mensuales. Para más detalles en el número 7 de la casa de enfrente. Francisco Hidalgo.

## Pérdidas

PERDIDA. Una perra verdina, barriga blanca, pecho blanco, corbata blanca, una lista blanca desde la cabeza al cuello, pie blanco y la punta del jopo blanca. Enrique Fuentes Villanueva, Paseo de la Ribera (taberna).

## Amas de cria

SE OFRECE ama de cria para la capital. Razón: Isabel Torrico. Corredora, 17.

JOVEN se ofrece para dar media leche. Razón, San Eulogio, 1.

## Compras y ventas

SE DESEA COMPRAR o arrendar una parcela de tierra de regadío, en las afueras de Córdoba. Dirigirse al Administrador de LA VOZ.

PIENSO PARA CERDOS Y GANADO VACUNO. Pulpa de remolacha (la de mejor calidad). Habas molidas, Cebada molida, Yeros, Veza, Avena. Precios económicos. Dirigirse Llano del Pretorio, 3. Hijo de José Delgado Martínez.

## Varios

TAQUIGRAFIA, enseñanza rápida. Razón en esta administración.

CABALLERO: ¿Tiene usted el sombrero viejo? No lo tire, llévalo a la sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar, 11, y se lo dejarán nuevo por poco dinero.



ESCOPE T A S DE PRECISION QUILLET.

Las entregas mos contra pago del primer plazo desde 12 Ptas. al mes, nada por adelantado. Catálogo a disposición. Establecimientos Quillet S. A. Representante F. Alijo. Vaca de Alfaro, 43 bajo (Frente al Banco de España). Teléfono 2056. Córdoba.

NI LO UNO NI LO OTRO:

**REPÚBLICA**

No porque la República se halle amenazada; no porque a los republicanos auténticos nos quiten el sueño, los sueños locos de los que a la República pretenden sabotear, hemos de permanecer impasibles ante las andanzas de los que aspiran a establecer en España el fascio y los trabajos de zapa que van realizando los que suspiran por una dictadura del proletariado.

España condena por igual a los que intentan atacar al régimen por el flanco derecho, como a los que emplazan sus baterías frente al ala izquierda de la democracia.

Ni fascio, ni soviet. Ni extremismo surgido de la caverna, ni autoritarismo despótico de los que quieren negar la autoridad. República solamente, y República en perfecto equilibrio. República democrática, para establecer la única igualdad que es posible: la de la ley; República en la que todos los valores tengan su justa apreciación; República que, sin suprimir las luchas de clase, atenúe los rigores de la contienda; República, en fin, para todos los españoles, incluso para los que todavía no aman a la República.

Esa y no otra es la voluntad de la ciudadanía española, desengañada de las vaguedades con que durante el período caótico de la preponderancia del socialismo en las Cortes Constituyentes, se la quiso embaucar.

Justicia en la paz y progreso en la libertad. ¿Qué más pueden pedir los ciudadanos de un país regido democráticamente?

El Gobierno que preside el señor Lerroux es el único que puede encauzar las opiniones desbordadas; el único que, capacitado de la responsabilidad con el país contraída, de afirmar el régimen, ayer tambaleante por efecto de la insensatez o de la incomprensión de políticos sin experiencia; el único que, sin tiranizar a ningún sector de opinión, concederá a todos el mismo trato: aquel que consienten las leyes; el que imponen las circunstancias, sin extralimitaciones de ningún género, sin atropellar a nadie en sus derechos, sin verificar siembra alguna de odios y rencores.

Contra un Gobierno que así vela por la salud de la República, que consagra sus afanes a vigorizarla, a perpetuarla, se estrellarán, indefectiblemente, los momentáneamente deslumbrados por las promesas del nonnato fascismo, y aquéllos que se ilusionaron con una utópica implantación, por algún secreto designio, de la dictadura del proletariado.

Ni fascio, ni soviet. República. Y República honestamente, dignamente regida, por hombres que jamás a la República colocarían en situación difícil.

Garantía de orden es el Gobierno que preside el señor Lerroux, atento a servir con lealtad a la República, sin conceder importancia a oráculos y pitonisas que vaticinan, ellos sabrán con qué fin, cataclismos espeluznantes.

España republicana siéntese hoy asistida, defendida y amparada. Por eso condena por igual la ambición fascista y las impaciencias de los que quieren imponer su izquierdismo caótico.

Ni lo uno, ni lo otro: República.

**POSTALILLA****ANIBAL**

El diputado señor Alvarez Angulo, es un hombre poco versado en Historia. Claro que esto no es precisamente un delito. Pero no deja de tener sus inconvenientes. Al fin y al cabo, la Historia de España constituye el más rico muestrario de honor y de gloria, que puede presentarse a la faz del mundo. En ese sentido, es imperdonable la escasa documentación histórica del opulento diputado socialista, señor Alvarez Angulo.

Ayer mismo dió un maravilloso patinazo en la sesión de Cortes. Un diputado republicano manifestaba su conformidad con la enmienda radical a los haberes del c'ero. Y terminó su discurso con estas palabras:

—...y esto me parece justo, porque el laicismo no debe confundirse con el sectarismo ni con el atropello.—

Entonces, el estupendo señor Alvarez Angulo, exclamó muy convencido:

—Adió, Anibal.

La Cámara quedó estupefacta. Y nosotros, al leerlo, también. Si el señor Alvarez Angulo fuera un ciudadano asequible a la interviú, nos acercáramos a él, para que nos aclarase el alcance y sentido de su interrapión. El señor Alvarez Angulo confunde posiblemente a Anibal con el Conde de Aranda. A lo mejor cree que Anibal fué el autor de la desamortización, o el girondino que entró el primero en La Bastilla.

Señor Alvarez Angulo: Anibal no fué nada de eso. Anibal fué un general polaco que acompañó al César en la batalla de las Navas de Tolosa, después de pasar el puente de Alcolea al frente de sus cosacos.

Ese fué Anibal. Conque ya lo sabe usted. Por lo pronto, un poquito de Historia no le está de más. Después, ya veremos. Hasta puede que le presentemos candidato para Ciudadano de Honor.

DICK

## Estadística de accidentes del trabajo

Febrero de 1934

En el mes de Febrero último, la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo, ha recibido 115 notificaciones de accidentes, correspondiendo 56 a accidentes mortales y 59 a accidentes que han producido incapacidades permanentes para el trabajo.

De los accidentes referidos corresponden nueve a patronos no asegurados, 43 a patronos asegurados en la Caja Nacional, 29 a asegurados en Mutualidades patronales y 34 a asegurados en Compañías mercantiles. Las víctimas de accidentes fueron 114 españoles y un extranjero.

Los expedientes resueltos positivamente fueron 94. De ellos 58 de muerte, importando los capitales 486.243'37 pesetas y las rentas anuales 73.578'46 pesetas, de las que son beneficiarios pensionistas 95 personas. El importe total de las rentas constituidas hasta la fecha asciende a 518.443'80 pesetas y los beneficiarios de las mismas son 1.154.

Las incapacidades permanentes parciales resueltas durante Febrero fueron 13, con un importe de 216.957'98 pesetas y las permanentes totales para la profesión 14, importando los capitales 220.225'67 pesetas.

El promedio actual de coste de las rentas para los derechohabientes de fallecidos es de 14.503'07 pesetas. La de mayor coste ascendió a 64.164'28 pesetas y la de menor coste a 944'03 pesetas. Por indemnizaciones de sepelio se han satisfecho 7.460'00 pesetas. En las rentas por incapacidad permanente, los promedios son: permanente parcial, 10.491'03 pesetas; permanente total, 17.786'37 pesetas y permanente absoluta 26.875'45 pesetas.

## OPORTUNIDAD

El legítimo Bacalao Labrador de Terranova, al precio de 0,75 medio kilo, lo encontrará en la

## CASA ELICES

a este precio dentro del mes de marzo. San Pedro, 32 y 34. — Teléfono 1077 (Frente a la calle La Palma)

## Crónica de madrugada

# AMNISTÍA

Todo el cliché de la jornada es puramente político. Y puede decirse que el interés político se ha polarizado en estos dos extremos: Presupuestos y Amnistía. De lo primero, lo único que hay en firme, es que ya se ha aprobado el proyecto prorrogando los Presupuestos. De amnistía, se ha leído el proyecto, que se discutirá la semana entrante.

Los delitos que comprende la Amnistía, son, entre otros, los de imprenta, grabado, reunión, ofensas al Jefe del Estado, al Parlamento, forma de Gobierno, sedición, rebelión militar, delitos contra el trabajo, excepción hecha de los perpetrados contra las personas y la propiedad, evasión de capitales, siempre que se hayan reintegrado. Los militares quedarán separados de la carrera, pero con derechos pasivos.

Tal, en línea general, lo más interesante del proyecto de Amnistía, que se aprobará en seguida según se cree. Valleta no estima que en 1.º de abril podrán ya estar en libertad los comprendidos en ella. Sin embargo se anuncia que los socialistas harán una furiosa obstrucción al proyecto, oponiéndose a la concesión de la Amnistía. Es inexplicable. Pero de lo que se trata es de entorpecer, y así lo harán. Claro que el Gobierno tiene resortes para abreviar la discusión, resortes que pondrá en vigor si se exagera la nota.

Se ha acordado que el Jueves y Viernes Santo no haya sesiones del Parlamento. Y se ultiman detalles de las fiestas del 14 de abril, que prometen revestir inusitado esplendor.

Y nada más. Poco digno de mención en lo local, aparte los sucesos de rigor, que no merecen la pena comentarlos.

El sábado 24 de Marzo en homenaje al décimo aniversario de la Metro Goldwyn Mayer, la Empresa S. A. G. E. en el suntuoso y mejor local de Córdoba CINE GONGORA, presenta



**BARRYMORE**

en

**RASPUTIN  
Y LA ZARINA**

La más apasionante tragedia del siglo  
por los actores más famosos de nuestra  
generación

## PANORAMA

### Un impuesto injusto y antipático

El impuesto, suele ser siempre antipático. Cuando además es injusto, resulta odioso. Ahora en Córdoba, hay una protesta muda, pero ya camino de la superficie, hacia ese impuesto sobre recogida de las basuras a domicilio.

El Ayuntamiento no suele enfocar bien las cuestiones. O se excede en ellas o no llega. Raras veces se queda al medio, en ese término medio que justifica todo éxito administrativo y social.

Veamos. El Municipio considera que por ese impuesto, podían ingresar en sus arcas 50.000 pesetas. Así lo estampó oficialmente en sus presupuestos. Pero luego viene su folleto de Ordenanzas y tarifas, y allí, refiriéndose a la Ordenanza número 19 (5) se habla numéricamente en este tono: Un arrendatario de piso en calle de primer orden pagará 12 pesetas al año; 9 pesetas en segundo orden; 6 pesetas en tercero.

Los salones de espectáculos, hoteles, casinos, restaurantes, cafés, bares y otros, 120 pesetas por año, en las calles de primer orden. En las restantes vías 84 pesetas.

Todos los demás establecimientos en calles de primer orden 84 pesetas. En las restantes calles 60.

Ignoramos el promedio establecido ni la base del cálculo. Lo indudable es que nos encontramos ante un impuesto, que si se recauda, rebasará en mucho la cifra fijada, por el Ayuntamiento, y perjudicará al vecindario. Pero si no se cobra, por la razón que sea, incluso por una solidaridad espontánea y racional ante todo lo injusto, entonces el Municipio no habrá adelantado nada, y si habrá logrado divorciarse un poco más de la opinión pública cordobesa.

Medite bien el alcalde sobre el caso. Todavía no se ha hecho nada práctico y lógico en esto de la recogida de basuras. Estudien en el Municipio ese tema, como se ha estudiado en otros Ayuntamientos de España, hasta el punto, de que las basuras, lo menos que producen, es para que no cueste su recogida ni un céntimo al Ayuntamiento ni a los particulares.

¿No sería todo esto mejor, que molestar al ciudadano con un impuesto antipático, que carece de lógica, y que además no se paga en casi ninguna parte? ¿Estaría mejor situado el Municipio, en cuanto al juicio público, si se llegara como en otros muchos sitios, a la conclusión de que la basura se retirara, cambiando los gastos de recojerla, exáctamente por el valor de la basura misma?

Todo esto, es interesante. No se trata de un tema de alto vuelo. Es tema administrativo bien prosáico aunque nada insignificante. Sobre todo, es un tema que interesa a la ciudad, y que justifica, por el desconcertado desarrollo que ha tenido, esa hostilidad con que el vecindario recibe al tributo, y lo condena a un fracaso recaudatorio instintivamente.

Desearíamos que el alcalde se diera cuenta de ello, y singularmente que escuchara los comentarios al impuesto. No pueden ser menos favorables.

Defendidos por el letrado señor Pavón.

El fiscal pide para el primer procesado tres años de prisión menor y para los dos restantes, cuatro meses y un día de arresto mayor.

### JUICIOS PARA EL LUNES

En la Sala Primera de esta Audiencia se celebrará el lunes la vista de la causa por robo, procedente del Juzgado de Montilla, contra Mariano Catalán Garrido.

El abogado señor Areales y Colinet, actuará en defensa del procesado y el procurador señor Jiménez Roldán, en representación.

En la Sala Segunda se verá la causa por uso de armas instruida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera, contra Francisco Luque Serrano.

Los señores Espina y Torres tienen a sus respectivos cargos la defensa y representación del procesado.

## NOTAS LOCALES

### BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda el día 25 de Marzo de 1934 de cuatro a seis de la tarde en La Victoria:

"Toledo de Ohio", (marcha), Martín Gil; "Luisa Fernanda", (habanera y coro), Moreno Torroba; "Cavallería rusticana", (gran fantasía de la ópera), Mascagui; "La Isla de las Perlas", (selección), Sorozabal; "El amor brujo", (primera vez), Manuel de Falla; I "Pantomina". II "Danza ritual del fuego"; "Los Gavilanes", (selección), Guerrero.

### MEDIAS GRATIS

Por cada compra de zapatos "La Casa Montilla" le obsequiará con un magnífico par de medias o calcetines.

Claudio Marcelo, 19.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Las farmacias de guardia desde las ocho de la noche del sábado 24 del actual hasta la misma hora del sábado 31 son las siguientes:

Don José de Diego y doctor J. Bayona, Plaza de la República, 14.

Don Agustín García Soiano, Cardenal Herrero, 4.

Don Fernando Valverde Cano, San Pablo, 3 y 5.

Don Fernando Kindelán Ortiz, Realejo, 92.

Don Juan Carandell Pericay, Plaza de Colón, 1.

Don Fernando Rivas Eulate, Málaga, 12.

Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre solo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

### FALLECIMIENTO

Ayer, tras penosa dolencia, dejó de existir don Rafael Alvarez Camero, consecuente republicano y hombre estimadísimo de cuantos le conocieron. Lamentamos profundamente la pérdida del amigo y enviamos a sus familiares, nuestro más sentido pésame.

### MEDIAS GRATIS

Por cada compra de zapatos "Calzados Imperio" le obsequiará con un magnífico par de medias o calcetines.

Málaga, 9.

## Octavio Ruiz Santaella

Médico - especialista

Piel - Sífilis - Vénereo

Consulta de 2 a 7 y media

Gondomar, 2-1.º :: Teléf. 2979

## Tribunales

### Audiencia

#### CAUSAS POR EL TRIBUNAL DE URGENCIA

En la Sala Segunda también se celebrará el lunes ante el Tribunal de Urgencia la vista de la causa por tenencia de armas procedente del Juzgado de Cabra, contra Cecilio Manuel Aceituno Moreno y Manuel Muñoz Amo.

Defenderá a los procesados el abogado señor Espina.

El Fiscal pide para cada uno, la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

En la misma Sala se verá y fallará la causa por tenencia de armas procedente del Juzgado de Aguilar de la Frontera, contra Juan Manuel Arjona Pulido, Francisco Giménez Rubio y Eladio Palma Llamas, los que serán

## Diputación provincial de Córdoba

Secretaría.—Negociado de Fomento  
ANUNCIO

El día 16 del próximo mes de Abril, a la hora de las trece, termina el plazo de admisión de proposiciones para optar a la subasta anunciada en el "Boletín Oficial" de la provincia número 66, correspondiente al día 17 del corriente mes, para contratar la reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 9'211 del camino vecinal DEL KILOMETRO 10 DE LA CARRETERA DE LA ESTACION DE DOÑA MENCIA A LA DE JAEN A CORDOBA AL KILOMETRO 11 DE LA DE PRIEGO A LA ESTACION DE LUQUE-BAENA, cuya subasta se celebrará el día 17 del referido mes de Abril, a la hora de las trece, en el Salón de Sesiones de esta excelentísima Diputación, por el tipo de 36.112'59 pesetas.

Lo que se anuncia para el conocimiento de aquellos a quienes interese.

Córdoba, 23 de Marzo de 1934.—El presidente, Pablo Troyano.

\* \* \*

Secretaría.—Negociado de Fomento  
ANUNCIO

El día 11 del próximo mes de Abril, a la hora de las trece, termina el plazo de admisión de proposiciones para optar a la subasta anunciada en el "Boletín Oficial" de la provincia, número 63, correspondiente al día 12 del corriente mes, para contratar la reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 5'600 del camino vecinal DE MONTURQUE A LOS MORILES, cuya subasta se celebrará el día 12 del referido mes de Abril, a la hora de las doce, en el Salón de Sesiones de esta excelentísima Diputación, por el tipo de 38.605'03 pesetas.

Lo que se anuncia para el general conocimiento de aquellos a quienes interese.

Córdoba, 23 de Marzo de 1934.—El presidente, Pablo Troyano.

\* \* \*

Secretaría.—Negociado de Fomento  
ANUNCIO

El día 12 del próximo mes de Abril, a la hora de las trece, termina el plazo de admisión de proposiciones para optar a la subasta anunciada en el "Boletín Oficial" de la provincia, número 65, correspondiente al día 16 del corriente mes, para contratar la reparación de explanación y firme

de los kilómetros 1 al 10'567 y construcción de obras de fábrica en el camino vecinal DE LAS NAVAS A LA CARRETERA DE MONTURQUE A ALCALA LA REAL, cuya subasta se celebrará el día 13 del referido mes de Abril a la hora de las trece, en el Salón de Sesiones de esta excelentísima Diputación, por el tipo de 23.432'53 pesetas.

Lo que se anuncia para el conocimiento de aquellos a quienes interese.

Córdoba, 23 de Marzo de 1934.—El presidente, Pablo Troyano.

\* \* \*

Secretaría.—Negociado de Fomento  
ANUNCIO

El día 16 del próximo mes de Abril, a la hora de las trece, termina el plazo de admisión de proposiciones para optar a la subasta anunciada en el "Boletín Oficial" de la provincia número 66, correspondiente al día 17 del corriente mes, para contratar la reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 7'372 y construcción de obras de fábrica en el camino vecinal DE ZAGRILLA A LA CARRETERA DE MONTURQUE A ALCALA LA REAL, cuya subasta se

celebrará el día 17 del referido mes de Abril a la hora de las doce, en el Salón de Sesiones de esta excelentísima Diputación, por el tipo de 40.083'62 pesetas.

Lo que se anuncia para el general conocimiento.

Córdoba, 23 de Marzo de 1934.—El presidente, Pablo Troyano.

## Gobierno Civil

INSPECCION PROVINCIAL VETERINARIA

Por Decreto de 23 de Febrero publicado ("Gaceta" del 25) sobre fabricación, circulación y venta de mantecas y margarinas, y según preceptúa el artículo 13 de esta Disposición, todos los fabricantes aludidos e importadores de estos productos están en la ineludible necesidad de hacer la inscripción correspondiente de fábricas y depósitos en esta Inspección Provincial Veterinaria, considerándose como clandestinos a los efectos de la inspección que en su día se gire, todos los que no estén inscritos en el libro especial que ha sido abierto con este fin.

Córdoba, 24 de Marzo de 1934.—El Inspector Provincial Veterinario, Mariano Giménez Ruiz.

POR JUGAR A LOS PROHIBIDOS

Por jugar a los prohibidos en una taberna, infringiendo las órdenes del Gobernador civil, por dicha autoridad ha sido impuesta al tabernero la multa de 200 pesetas y a los jugadores Francisco Martín Barragán, Agustín Molleja Moraleda y Francisco Rodríguez Mellado, la multa de 25 pesetas a cada uno.

## Un regalo de Padilla Crespo

Como entusiasta y admirador que soy del grandioso espectáculo taurino cordobés Banda Infantil "Los Califas", he tenido el gusto de obsequiar a su simpático director el pequeño profesor de música Paz Domínguez, con una gorrita "PINRRI" para que cuando toree por esas plazas le luzca, y cuando le pregunten:

—¿Chaval, dónde has comprado esa gorra tan flamenquísima?

El reponda:

—Es de Casa "PADILLA CRESPO", el famoso sombrerero cordobés que tiene su Exposición y Venta en la cordobésima calle de Gondomar, número 11.

¡No lo duden, las mejores gorras y las más baratas, en "Padilla Crespo"!



"El  
**estómago**  
es el manantial  
de alegría de la vida"

\*  
**Cuidelo usted,**  
con una buena alimentación  
y algunas cucharadas de  
**DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

# INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

## Con asistencia del Presidente de la República y del jefe del Gobierno se conmemoró el primer centenario del Supremo

### SE HA ELEGIDO NUEVO PRESIDENTE DE LA DIPUTACION DE MADRID

Madrid, 24 (3'15 t.).—Esta mañana se reunió en sesión extraordinaria la Comisión Gestora de la Diputación para elegir presidente, cargo vacante por la exaltación del señor Salazar Alonso al ministerio de la Gobernación.

Resultó elegido el concejal radical del Ayuntamiento de Madrid, don José Noguera.

### En la Ciudad Universitaria se produce un tiroteo con los guardias

Madrid, 24 (3'15 t.).—Esta mañana para impedir incidentes con motivo del pago de jornales a los obreros de la Construcción, se estableció vigilancia en las obras y talleres.

Cerca del medio día en la Ciudad Universitaria, un grupo de individuos sospechosos fueron intimidados por los guardias.

Los desconocidos hicieron frente a la fuerza pública y se entabló un tiroteo cruzándose unos 30 disparos.

Herido por un balazo cayó al suelo uno de los obreros, al que en la Casa de Socorro se le apreció una herida grave en un muslo.

Los restantes individuos se dieron a la fuga.

### EL MINISTRO DE TRABAJO PROPONE UNA FORMULA PARA SOLUCIONAR EL CONFLICTO DE LOS METALURGICOS

Madrid, 24 (3'30 t.).—En las primeras horas de la tarde el ministro de Trabajo fué visitado por una comisión del Sindicato de Metalúrgicos.

A la salida dijeron los obreros que hasta las cinco no podían facilitar noticias de su entrevista con el ministro.

Agregaron que el señor Estadella les había propuesto una fórmula que iban a estudiarla.

Después el ministro dió cuenta a los periodistas de la visita de los metalúrgicos.

Dijo que había hecho al Sindicato de Metalúrgicos una propuesta que es la siguiente: Que se reintegren al trabajo y que la reclamación la presenten al Jurado Mixto.

Allí podrán deliberar la representación patronal conjuntamente con la obrera y si no se llega a un acuerdo, se elevará al Consejo la oportuna reclamación.

Continuó diciendo que en el ministerio se tramitará con la necesaria rapidez la reclamación.

Se le preguntó sobre el anunciado locaut patronal y dijo que no cree que lleguen a plantearlo, y si tienen el propósito de salirse de la ley lo mismo da que lo hagan en sábado o en lunes.

Agregó que hoy habían pagado los jornales con arreglo a lo establecido en el laudo por lo que no cree lleguen a esas actitudes.

—¿Han presentado el oficio de locaut?

—Lo ignoro, pero no lo creo.

### LA APLICACION DE LA REFORMA AGRARIA

Madrid, 24 (3'15 t.).—El ministro de Agricultura interrogado por los informadores dijo que había recibido la visita de los diputados olivareños que le pidieron adopte medidas conducentes a la revalorización del aceite.

El señor Del Río manifestó que además de esas medidas procurará que se puedan conceder préstamos a los productores de aceite.

Afirmó que carecen de fundamento las quejas de cierto sector de derechos sobre la aplicación de la Reforma Agraria, ya que el Instituto se atiene estrictamente a la aplicación de la ley, en tanto ésta no se modifique.

### EN SEVILLA HAY GRAN ENTUSIASMO Y MUCHA AFLUENCIA DE FORASTEROS

Madrid 24 (3'30 t.).—Al medio día dijo el ministro de la Gobernación que de la Dirección de Seguridad le acababan de comunicar los incidentes registrados en la Ciudad Universitaria, donde se entabló una colisión entre obreros y guardias, resultando uno de aquéllos herido.

También dijo el Sr. Salazar Alonso que esperaba nuevos detalles, pues la referencia que tiene es escasa.

Se le preguntó sobre el pleito de la Construcción y contestó que según sus noticias habían pagado todos los patronos.

En cuanto a los propósitos de declarar el locaut dijo que había esperanzas de que no lleguen a plantearlo, añadiendo que lo interesante es que se conduzcan todos dentro de la ley.

El ministro se refirió por último a las fiestas de Semana Santa en Sevilla y se mostró optimista, pues según su impresión hay gran entusiasmo y es mucha la afluencia de forasteros.

### LA JUBILACION DE UNAMUNO

Madrid, 24 (4'15 t.).—El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a una comisión de Salamanca que fué a invitarle a las fiestas que se organizan con motivo de la jubilación de don Miguel Unamuno.

### S. E. asiste al acto del Centenario del Supremo

Madrid, 24 (4'15 t.).—Esta mañana en el salón de plenos del Supremo se ha celebrado un acto conmemorativo del primer centenario del alto organismo.

La fuerza pública que diariamente hace guardia en dicho palacio, vestía hoy de gala y rindieron honores a la llegada del jefe del Gobierno y ministro de Justicia y otras personalidades que asistían al acto.

A las doce llegó el Presidente de la República que fué recibido por el Gobierno, presidente del Supremo y demás personalidades, rindiéndosele los honores correspondientes.

El señor Alcalá Zamora se vistió la toga y colocó sobre sus hombros el Gran Collar de la Justicia.

Al empezar el acto ocupó la presidencia S. E., teniendo a los lados al jefe del Gobierno, ministro de Justicia, presidente del Supremo y magistrados.

Se dió lectura al decreto creando el Tribunal de Justicia.

Después don Diego Medina, pronunció un discurso y a continuación Su Excelencia hizo uso de la palabra brevemente.

Dijo que llegada la consolidación de la República, también ha llegado el momento de que el régimen recobre una vida sosegada y propia.

Excitó a todos a contribuir a ello, para que podamos decir que la República tiene vitalidad propia.

**LAS LINEAS TRASOCEANICAS**

Madrid 24 (4'30 t.).—La "Gaceta" publica un Decreto de Marina disponiendo rijan los actuales itinerarios de la Compañía Transatlántica por el primer semestre de este año.

También dispone que las tarifas de dicha Compañía rijan por todo el año actual.

**LOS OBREROS DE LA CONSTRUCCION ESTAN SATISFECHOS**

Madrid 23 (4'30 t.).—En la Casa del Pueblo los directivos de la Construcción dijeron que la totalidad de los patronos iban abonando a sus obreros los jornales de las 48 horas y las 4'40 pesetas de aumento en los dieciocho oficios a los que afecta el laudo del ministro.

Agregaban que había algunas reclamaciones sobre todo de aquellos patronos que cerraron cuando se declaró la huelga de brazos caídos.

Estos pleitos los someterán al Jurado Mixto.

Añadían que ellos se encontraban satisfechos, ya que los patronos cumplían la orden ministerial.

**LOS PATRONOS ANUNCIAN EL LOCAUT**

Madrid 23 (4'30 t.).—En la Federación Patronal dijeron que ellos están dispuestos a plantear el locaut, cuyos oficios presentarán pasado mañana.

De no llegarse a un acuerdo comenzarán el locaut el sábado, pero tienen esperanzas de que intervenga el Gobierno antes y dé una solución satisfactoria a este pleito.

**SE LLEVAN UN AUTO QUE LUEGO ABANDONAN**

Barcelona 23 (5'15 t.).—Esta mañana se dió cuenta a la Comisaría general de Orden público de que dos individuos elegantemente vestidos alquilaron un taxi en la plaza de Antonio López indicando al chófer que los condujera a la plaza de la Marina.

Al llegar a este sitio los ocupantes sacaron pistolas y obligaron al conductor a abandonar el vehículo.

Los pistoleros se dieron a la fuga en el coche, pero poco después fue encontrado éste en la calle de la Jota.

**LLEGADA DE UN MINISTRO**

Barcelona, 24 (4'30 t.).—Procedente de Madrid llegó esta mañana el ministro de Marina.

El señor Rocha fué recibido por todas las autoridades y numerosos amigos. Se le rindieron los honores correspondientes.

**SINDICALISTA DETENIDO**

Barcelona, 24 (5'15 t.).—En la calle de Almogavares, la policía detuvo esta mañana al militante de la C. N. T., Ricardo Sanz.

**LA C. N. T. ACONSEJA A SUS AFILIADOS QUE SE REINTEGREN AL TRABAJO**

Barcelona, 24 (5'15 t.).—Esta mañana han circulado hojas firmadas por el Sindicato de Aguas de la C. N. T. aconsejando a sus afiliados que se reintegren al trabajo el lunes.

**Hallazgo de armas y explosivos en Barcelona**

Barcelona, 24 (5'15 t.).—Hace días la policía supo que en el barrio de Hospitalet había dos individuos que se dedicaban a la fabricación de bombas y otras materias explosivas.

Los agentes de la brigada social averiguaron que dichos individuos eran hermanos y se llamaban Angel y Manuel Ortiz, y que vivían en la calle de Provenza.

Después de tropezar con bastantes dificultades, dada la numeración de la calle, dieron con la casa de referencia a la que cercaron los guardias.

Los agentes entraron en la vivienda encontrando a los dos hermanos escondidos debajo de la cama.

Se practicó un minucioso registro que dió por resultado el hallazgo de siete pistolas, dos maletas conteniendo unos 300 cartuchos de dinamita y varias bombas.

**EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS A PRIEGO**

Madrid, 24 (5'15 t.).—Esta mañana salió para Priego en automóvil el ministro de Obras públicas señor Guerra del Río.

**LAS FIESTAS DEL 14 DE ABRIL**

Madrid, 24 (5'30 t.).—En el ministerio de Instrucción se facilitó una nota dando cuenta de la organización de los festejos conmemorativos del 14 de Abril.

En ella se dice que es propósito del Gobierno que todos los ciudadanos se unan para celebrar la fecha gloriosa de la proclamación de la República y a tal fin se organizan actos que comprenderán a todos los sectores.

Tendrá lugar una gran cabalgata en la que estarán representadas todas las regiones de España y habrá funciones teatrales, representándose "El Alcalde de Zalamea".

En todas las Escuelas y demás establecimientos docentes de España se podrá oír por medio de la radiodifusión la palabra del Presidente de la República.

En los Institutos se leerán trozos de prosas escogidas.

**MADARIAGA A PARIS**

Madrid, 24 (5'15 t.).—Esta noche marcha a París el ministro de Instrucción señor Madariaga.

**VISITA DE COMERCIANTES**

Madrid, 24 (5'15 t.).—El ministro de Industria recibió a una comisión de exportadores de tejidos a la Argentina que le hablaron de los enormes perjuicios que les causa las dificultades del pago de mercancías.

**EN SEVILLA ESTA GARANTIZADO EL ORDEN**

Sevilla 24 (5'30 t.).—El Gobernador civil manifestó a los inofensores que se habían tomado grandes precauciones prohibiéndose la estancia en las azoteas de personas para presenciar el desfile de Cofradías, deteniéndose a los infractores de esta disposición.

El señor Díaz Quiñones se mostraba muy satisfecho del orden público y dijo que la tranquilidad era completa en toda España.

Anunció que esta noche a las diez y media hablará por radio dando cuenta de las medidas adoptadas para garantizar el orden durante la Semana Santa.

**SE VAN A ADOPTAR NUEVAS MEDIDAS PREVENTIVAS**

Madrid, 24 (5'30 t.).—El ministro de la Gobernación dijo en los pasillos del Congreso que lo ocurrido en la Ciudad Universitaria es un asunto "pistolero".

Agregó que tiene tomadas medidas preventivas que están dando buenos resultados, pero que se hacen otras más pues es mejor prevenir que reprimir.

**LA OBSTRUCCION DE LOS SOCIALISTAS**

Madrid, 24 (6'15 t.).—En los pasillos se hicieron muchos comentarios acerca del proyecto de Amnistía.

La minoría socialista se propone presentar numerosas enmiendas al proyecto.

**DESANIMACION EN EL CONGRESO**

Madrid, 24 (6'15 t.).—La desanimación en el Congreso ha sido esta tarde grande.

Solamente se veían algunos grupos de derechas y socialistas.

**LA SESION DE CORTES**

Madrid, 24 (6'30 t.).—El señor Alba abre la sesión a las cuatro de la tarde.

Los escaños y tribunas se ven desiertos. En el banco azul se encuentran los ministros de Hacienda y Trabajo.

MANGRANET explana su interpelación al ministro de Trabajo.

Habla del comercio y de la industria y considera insuficiente la producción.

Cree que los ministros deben facilitar diariamente los datos sobre exportación e importación.

Habla de la situación económica de

España y califica de catastrófico el déficit, afirmando que los ministros de la República no han hecho nada en materia económica.

Agrega que los hombres de izquierda lo que hicieron es perturbar gravemente la economía del país y lo único que tienen a su favor es que elevaron los salarios de hambre, pero de un modo tímido.

Habla contra los consejeros de administración y dice que ganan más de 500.000 pesetas por no hacer nada, aparte de que muchos de ellos son unos calabacines. (Risitas). Si, yo conozco a algunos que son unos calabacines. (Nuevas risas).

Se refiere a la crisis de trabajo y cree que este problema se ha debido resolver de una manera definitiva.

Y esto lo dice él que tiene a más de mil hombres trabajando.

Censura duramente todos los altos organismos y dice que el Banco de España no cumple con su misión y que la ley Hipotecaria es antieconómica e inmoral. (Entran los ministros de la Guerra y Justicia).

Termina diciendo que hay que hacer la revolución económica desde la Cámara y no perder el tiempo en cosas inútiles.

SANTALO dice que su grupo autorizó al señor Mangranell para que explanara su interpelación y después de oírla suscriben todos los puntos sustentados en ella.

Cree que la Cámara no debe perder el tiempo en proyectos anticonstitucionales (grandes rumores) para estudiar los problemas económicos que son los que afectan al país.

El ministro de TRABAJO dice que el señor Mangranell más que un discurso ha dado una conferencia sobre cuestiones económicas, materia que domina.

Reconoce en el señor Mangranell méritos, pues con su solo esfuerzo ha llegado a ser millonario.

Recoge algunos de los puntos tratados y manifiesta que la crisis de trabajo que sufre el mundo es la crisis de la transformación que se podrá resolver cuando se encuentre otro sistema de organización.

Agrega que la situación de España no es tan alarmante como ha descrito el orador catalán y atribuye a la producción de máquinas la aguda crisis que se padece.

(Continúa la sesión).

## Don Joaquín de la Cuesta y Costi

—:—

Victima de traidora dolencia ha bajado hoy al sepulcro un querido amigo nuestro y estimado correligionario don Joaquín de la Cuesta y Costi, hermano del presidente de la Cámara Oficial de Comercio de Córdoba.

La dolorosa noticia ha producido en nosotros, ligados por afectos íntimos a la familia del finado sentimiento profundo, sentimiento del que participan cuantos se preciaban con su amistad.

Fué amable con todos y caritativo para aquellos pobres desheredados que desfilaban por su puerta en busca de un pedazo de pan.

Amigo y ciudadano ejemplar, siempre aconsejando el bien y practicándolo.

De todos los amigos, el más preferido era él, por sus simpatías, inteligencia, por eso su muerte ha causado profunda impresión, en cuantas personas de cerca le trataron.

Cuando más le sonreía la vida, la muerte siempre en acecho, siempre traidora, lo arrebató del seno de su familia para llevarlo al sepulcro, dejando marcada la huella del dolor, en su hogar cariñoso y afable.

Sirvan estas líneas de consuelo a su desconsolada familia, a quien enviamos el testimonio de nuestro pésame más sentido y especialmente a su hermano, nuestro querido amigo y correligionario el presidente de la Cámara de Comercio don Juan de la Cuesta y Costi.

## El Tribunal de Urgencia

Una vez constituido en la Sala primera el Tribunal de Urgencia, falló y sentenció la causa por tenencia de armas instruida en el Juzgado de La Rambla, absolviendo libremente a los procesados José López Ortiz, Antonio Adamuz Aljaro, Pedro Valenzuela Doblas, José Marín Quesada, José Jiménez Jiménez, Antonio Soler Castellano, Rodrigo López Gálvez, Lorenzo Valenzuela Doblas, Clemente Jiménez Vaseón y Juan Ríos Jiménez, y condenados a cuatro meses y un día de arresto mayor José Vascón Ruz, Francisco Marín Soler, Andrés Crespo Castro, Andrés Arjona Triguero y Antonio Soler Mariscal.

## Artistas Hispanas

### ANITA CAMPILLO

En la gran película Fox que nos presenta la epopeya de los Misioneros católicos en la Colonización de California, nos presenta también a una nueva star del cinema hispano: Anita Campillo.

Esta chiquilla nació en California, de madre mexicana. Estando en un pensionado soñaba con el cine y los astros, entre los que destacaba Mojica. Terminada su educación, se dirigió a la Fox en busca de trabajo, aunque fuera de extra, pero estaba seleccionando el personal para la grandiosa película "La Cruz y la espada", y hecha las pruebas necesarias dió como resultado que ejecutaría el papel de ingénuo en dicha película al lado de Mojica y en oposición al galán Juan Torená.

Anita Campillo a la que solo conozco por fotografías enviadas de los estudios Fox, ha entrado de un modo triunfal en el cinema hispano, pues "La Cruz y la Espada" no es una película más, sino una producción extraordinaria.

Esta cinta es algo que nos emocionará, por presentarnos el extraordinario papel de los misioneros franciscanos, que jugaron en la colonización de California.

En fin, saludamos desde este periódico a la simpatiquísima Anita Campillo, nueva figura de nuestro cinema.

Mickey

## Denuncias de la Guardia municipal

Antonio Moya Vergara, por estacionarse con su mercancía en el mercado de San Agustín; Matilde Díaz Gutiérrez, Andrés Avellano Carmoña, Antonio Blancas Requejo, Enrique López Vasallo, por la misma falta.

Pedro Prieto Laguna, por efectuar una acometida careciendo de licencia.

Miguel Ruano Padueño, por causar daño su hijo en el jardín de la plaza de San Andrés, y Antonio Flores Panadero, por la misma falta.

El dueño de la casa número 32 de la calle Pintor Palomino, por tener los retretes en malas condiciones.

León Sánchez Vázquez, por jugar su hijo al balón en la vía pública.

El guardia número 10, denunció en la Comisaría de Vigilancia a la madre del niño Francisco Sánchez Muñoz, por malos tratos.

El 54 detuvo por escándalo a Dominga Galvez Vega.

En el día de ayer fueron recogidos ocho perros vagabundos.

**Pida usted**  
**Jabones "Huertas"**

## UN BANQUETE

### En honor del nuevo delegado de Hacienda

A las dos de la tarde se ha verificado hoy en el Hotel Simón el almuerzo, organizado por los funcionarios de Hacienda de esta Delegación en honor del nuevo Delegado, don Sebastián Espinosa López.

Concurrieron al acto unos ciento cincuenta comensales, entre los que se encontraban bellas señoritas funcionarias de esta Delegación.

La presidencia del acto fué ocupada por el homenajado don Sebastián Espinosa López, que tenía a su derecha a don Pascual Calderón Uclés, don Antonio Escribano Codina, don Germán Ruiz Maya, don Alejandro Vázquez, don Rodrigo Fernández de Mesa, don Luis Ruiz de Castañeda, y don Fernando Romero de Torres.

Y a su izquierda a don Enrique Carlos Barrera, don Rafael Guerra Bejarano, don Pablo Troyano Moraga, don Manuel González Zayas, don Rafael González López, don Leopoldo Velasco y don Antonio García Pedraza.

Entre los asistentes al acto anotamos una representación de la Cámara de Comercio, integrada por don Francisco Jurado, don Manuel Sánchez Aroca y don Antonio Ramírez.

Fué el almuerzo admirablemente servido por el Hotel Simón y se ajustó al siguiente menú:

Entremeses variados, huevos a la Rusa, merluza Meunniere, mixtura americana, entrecote a la plancha, patatas Normanda, "Pêche Melba", "Gaufréts", frutas, café, habanos, vinos Solera Alarcón, Rioja Paternina, Cepa Chablis, licores.

A los postres el señor Abad dió lectura a numerosas adhesiones entre las que figuran de los diputados señores Vaquero y Salinas, secretario del Jefe del Gobierno señor Vele, Inspector del Timbre y abogado del Estado señor Garrote.

Por la Comisión Organizadora ofreció el homenaje el señor Marroyo, quien significó cuan grato le era el cumplimiento de este deber por tratarse del señor Espinosa, funcionario competentísimo, probo, austero y de rara inteligencia y actividad, al que conocía de muchos años y que siempre se distinguió como empleado modelo.

Córdoba, a la que hizo un canto sentido, ha encontrado en este Delegado el verdadero administrador de los bienes del Estado.

El acto el homenaje, es por sí solo más expresivo, que el discurso más elocuente, porque significa un testimonio de adhesión y afecto de los funcionarios de Hacienda para su jefe

y una muestra de entusiasmo que su nombramiento para el cargo ha despertado en la capital.

Ofrece en nombre de todos los funcionarios que secundarán la labor del señor Espinosa, para conseguir el máximo rendimiento a los tesoros públicos y cooperar a la prosperidad de España.

La competencia del señor Espinosa y sus singulares dotes le hacen acreedor a la subordinación, afecto, cariño y cooperación de todos los empleados.

Saluda a todos los presentes, y de modo especial al exdelegado señor Barrera y termina brindando por el Delegado y por que cada día sean más estrechos los lazos de unión entre estos empleados. Aplausos.

En medio de una salva de aplausos se levantó a hablar el señor Espinosa López.

Un abrazo fraternal—dijo—para todos y de modo singular para este viejo amigo, el señor Barrera, que ha venido a honrar con su presencia este acto de compañerismo.

Dió a continuación las gracias al señor Marroyo, a la comisión organizadora del acto, a la prensa y a todos los concurrentes, e hizo constar a los funcionarios que en él no deben ver al jefe, sino al amigo; que las puertas de la Delegación estarán abiertas para todos, y que cuantos lleguen a ella serán atendidos.

Pidió a los funcionarios su ayuda para salir airoso de la difícil misión que le ha sido encomendada.

Se ofreció a la prensa y al pueblo de Córdoba para todo cuanto en beneficio de la provincia redunde.

Habó del programa a seguir en la Delegación. Puntualidad, trabajo, moralidad, obediencia.

A esos conceptos se ha de reducir para el cumplimiento de su misión.

A ellos ruega se atengan los funcionarios imitando al delegado.

Levanta su copa por España, la República, los funcionarios de Hacienda y todos los comensales. Para todos un abrazo.

Termina con un viva a Córdoba y sus hijos y es muy aplaudido.

El señor Marroyo propuso que se dirigiera un telegrama al ministro de Hacienda y que las flores que adornaban la mesa presidencial se enviaran a la esposa del señor Espinosa López.

Al final se hizo una colecta para la Cocina Económica, recaudándose trescientas setenta y cinco pesetas, setenta y cinco céntimos.

## DE LINARES

### El novillero Peregrín en ésta

El valiente novillero granadino Antonio Peregrín estuvo ayer en Linares y tuvimos el gusto de saludarlo.

Vino con el exclusivo objeto de ver unos novillos que se han de lidiar en Málaga los días 15 y 22 del próximo Abril y en cuyas dos fechas actuará en dicha capital el citado novillero.

Le recordamos el éxito que obtuvo en ésta la pasada feria y nos mostró sus deseos de volver pronto a torear en este ruedo.

Yo brindo esta idea al empresario de la plaza. ¿Para la feria de Mayo no sería un gran cartel Torerito de Triana y Peregrín, con novillos de Izquierdo?

El éxito de taquilla sería indiscutible.

### Próximo festival taurino

Para el día 15 y organizado por el que firma se celebrará en Linares un gran festival taurino en el que con seis novillos de Izquierdo se las entederán Fausto Barajas, Rayito, Chiquito de la Audiencia, Rayito II, Félix Rodríguez y Niño de la Alhambra. Se quería actuara también el novillero Antonio Peregrín, pero éste no ha podido acceder a la petición por debutar en Málaga dicho día.

### Mejoría

En Porcuna a donde había ido a pasar una temporada, cayó gravemente enfermo nuestro buen amigo don Fernando Giménez, que gracias a los conocimientos de los médicos de dicho pueblo, ha entrado ya en franca mejoría.

Las simpatías con que cuenta nuestro amigo don Fernando, se han hecho patentes en estos días, pues el domicilio de su simpatísimas hija Julita, profesora nacional en dicho pueblo, se ha visto completamente visitado por todas las clases sociales.

De Linares, llegó apresuradamente su hija Nati, la que gracias a Dios encontró a su padre ya fuera de peligro.

Nosotros hacemos vo'os porque regrese completamente restablecido y damos nuestra felicitación a la par que al enfermo a sus hijas Julia y Nati.

José Ortega

## SELLOS DE CAUCHOUT

Servidos en las 24 horas

Tejón y Marín, 84, duplicado

## Tomándolo a broma

# Dándoselas de encargado contrata a 23 hombres para trabajar

José Moreno García, se levantó ayer con grandes ganas de correr una juergueta y dándose cuenta de que no tenía ni diez centimos en los bolsillos, se lanzó a la calle al objeto de que varios amigos le invitaran.

Recorrió bares, cafés. Plaza de la República... y nada. La boca le olía a niño chiquito.

Eso no podía ser, no había derecho. El era un ciudadano que jamás tuvo encogimientos para nadie. Expléndido, era José Moreno y le chocaba que todas sus amistades le negaran una copa de vino.

Harto ya de pasear por todas las calles y cuando a punto de desistir estaba, cual no sería su sorpresa al ver a un nutrido grupo de obreros que buscaban trabajo.

Pasaron junto a él. Faltó poco para que le empujaran y arrastraran. ¡Eran tantos...!

Imaginó, pensó, fragó, todo en un momento. Perder el salto, sería perder la vecina crápula que se acercaba, asimismo, con ansias de caricias.

Y así fué, apretó el paso y dijo: —¡Oiga, señores, un momento! ¿Buscan trabajo?... ¿sí?... Pues ajá, ajá, ya está hecho.

Del grupo, el más inteligente, el que parecía tener las riendas del mando, se le enfrentó.

Llamábase José Ruiz Torres. Entre ambos se entabló el siguiente diálogo:

Ruiz.—¿Quién es usted?  
Moreno.—Encargado de una finca. Muy cerca de aquí, a cuatro pasos, "El Alamillo", precisamos una cuadrilla de obrero para la recolección de la remolacha, claro, que ustedes son muchos, pero haré lo posible por que vayan todos.

Ruiz.—No sabe usted cuanto se lo agradecemos.

Moreno.—Nada hombre, no tiene importancia, (y repentinamente). Vamos a tomar unas copas, tengo el gusto de invitaros.

Todos.—Vamos.  
Penetran en una taberna y allí es la suya, vinos, tapas...

—Todo está pagado—dice José Ruiz—haber mozo, la cuenta.

Total poco, sesenta y tantas pesetas y qué significaba aquello si al día siguiente iban a trabajar y cobrar sus buenos jornales.

¡Qué bella persona era José Moreno al proporcionarles trabajo!

Por su parte se había salido con la suya, cogiendo un tablón del tamaño de la Catedral.

Antes de marcharse a su casa, dió órdenes para que a las ocho en punto de hoy se presentaran a la finca del "Alamillo", donde trabajarían una temporada. Sacarían sus buenos cuartos para comprar unos zapatos la Semana Santa.

Esta mañana sobre las siete y media José Ruiz y su cuadrilla, caminaban hacia "El Alamillo", según lo convenido con el "encargado" de aquella finca José Moreno García.

Iban jadeantes, pero llegaron. ¡Y qué sorpresa madre santa, cuando el casero, extrañado por lo que acaba de oír les dijo!

—¿Pero qué hablan? ¿Qué encargado es ese? ¡Ay Dios, ay Dios! ¡Qué ilusos!

No me digas lector la cara que pusieron los veintitrés amigos.

Se miraban unos a los otros y creían que soñaban.

—¡Por la salud de mi madre, tóqueme usted!—dice José Ruiz al casero.—¿Verdad que estoy soñando?

Sin dineros, hartos de andar y víctimas de un engaño, aquellos pobres hombres, volvieron las espaldas a "El Alamillo".

En todos los rostros, se advertía una sed loca de venganza.

En las inmediaciones del viaducto, la casualidad les favoreció al mostrarle ante sus ojos al autor del bulo.

Ruiz se adelantó y sin mediar palabras, la emprendió a golpes de tal manera, que Moreno, clamando a todos los santos del cielo pedía perdón. Pero no lo hubo.

Y todos los testigos, levantando el brazo por alto y fingiendo beber, decían: A la salud de nuestro bienhechor.

Cansados ya de la monumental paliza, y teniendo lástima del caído, le condujeron a la Casa de Socorro. Allí le apreciaron heridas contusas en la región lumbar y dorso de la mano derecha, erosiones y contusiones en el antebrazo izquierdo y hematoma en la región parietal derecha.

Dichas lesiones fueron calificadas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Agredido y agresor, fueron detenidos. En la Comisaría de Vigilancia, éste último, relató los hechos, confesándose autor de las lesiones.

Tarkin

## LA POLICIA TRABAJA

### Rescate de un reloj

Por los agentes de esta plantilla don Evaristo Pescador Rojas y don José Delgado Ruiz, ha sido ocupado a Teresa Espejo de la Rosa, un reloj despertador que lleva una peana de nogal tallada valorado en cien pesetas, que había sido sustraído a Rafael Muñoz García y lo compró Teresa Espejo a un desconocido en la cantidad de cinco pesetas con cincuenta céntimos, cuyo reloj ha sido remitido al Juzgado correspondiente.

El Gobernador civil ha impuesto una multa de diez pesetas a Teresa Espejo, por infracción a las órdenes sobre la compra de efectos de mala procedencia.

### Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 24 de Marzo de 1934.—  
Semana del 26 al 31 de Marzo

Reses mayores.—Don Estéban Díaz, 4 a 3'60 pesetas; don Juan Castro, 3 a 3'60; don Gaspar Rojas, 3 a 3'60.

Terneras.—Don Francisco Martínez, 2 a 4'10 pesetas.

Menores.—Don Alfonso Laguna, 3 a 2'48 pesetas; don Francisco Belmonte, 7 a 2'48; don Francisco de Dios, 6 a 2'49; don Pío Giménez, 5 a 2'50.

Los precios libres para el entrador son:

A 3'35 pesetas, para el ganado vacuno; a 3'70, para terneras; de 2'23 a 2'25, para lanar y cabrío.

Precios de cotización del 27 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso a pesetas, 4'10 kilo; sin hueso a 5'70; ternera con hueso, a 4'50; sin hueso, a 6'20; macho a 3.

### Para la Cocina Económica

#### LISTA DE LA SUSCRIPCION

Sr. Gobernador civil, 500 pesetas; Hidro-Eléctrica del Genil, 500; Casa Pedro López, 1.000; Inspección de Sanidad, 100; don José Carrillo Pérez, 25; Colegios de Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios, 500; Carbonell y Compañía, 750; don Victoriano Bartolomé Milla, 250; don Benito Zafra Polo, 25; Presidente del Colegio de Abogados, 250; Viuda e Hijos de Delgado Martínez, 250; Gremio de Tejidos, 525; Porrás, Vañó y Gibert, 500; Electro-Mecánica, 4.000; Sociedad de Utensilios y Productos esmaltados, 500. Total hasta la fecha, 9.675 pesetas.

## DIARIO VIAJERO

### LA BATALLA DE LOS CASTILLEJOS

Muy de mañana se embarca este formidable autocar de cuarenta viajeros, con algún pequeño accidente, que pone la excursión a punto de fracasar.

Peró los dioses del Estrecho nos están propicios, y sin un vaivén pasamos a la otra orilla entre música y baile de estudiantes.

Ceuta, con su hermoso puerto, se ha urbanizado mucho, bajo el Hacho arrogante. Pasamos sin tocarla, ni aún evocando aquella doncella ceutí, hija del conde traidor, que con su doncellero perdió a España.

En la luminosa carretera de Tetuán y sobre el fondo turquí del confin mediterráneo, vamos leyendo aquellas páginas históricas de Isabel II, de Prim, de la loma de las Mochilas, de los oravos catalanas, de la batalla de los Castillejos, en fin, animada de literatura de oriflama y coreada con música de bengalas y pólvoras. Ahí está todo, sobre la caliente tierra de Africa.

Peró es aún más fructífera la visita al campamento del Tercio, en Riffien. Más que el atuendo guerrero, hoy muy decaído con la pacificación de Marruecos, la obra sedentaria y colonizadora del Tercio nos ha maravillado por la amplia concepción de sus construcciones, de arquitectura grandiosa y obra de los legionarios.

Veníamos sólo a visitar la granja de la Legión, con su criadero de cerdos York y su conejar modelo, pero hemos admirado también la fábrica de cerámica y la españolísima biblioteca y todo aquel conjunto armonioso, que tiene mucho de genial. Somos recibidos con hidalguía española, que procuramos agradecer con unos vivas estentóreos.

Hemos llegado a Tetuán, a la granadina y blanca Hitta Tebbauen, en la tranquilidad de la media tarde, atravesando bajo las ruinosas troneiras por las que aún se asoman, mohosos y cándidos, los viejos cañones imperiales.

Muy hermosa es la moderna ciudad, que se extiende sin cesar hacia Poniente, y de una armónica belleza colonial la plaza de España y los palacios oficiales.

Peró buscamos los barrios típicos, moro y hebreo, y seguidos de un enjambre de pintorescos muchachos, recorremos las estrechas callejuelas.

Nos enseñan sinagogas de revocada construcción. Mezquitas de ariscas picotas en cuyos aldabones penden los exvotos. Un mozuelo hebreo de los que siguen nuestra grey estudiantil, nos afirma que hay dieciocho sinagogas. Peró Abselam, este otro mozuelo

moro, que ha estado en Córdoba con una compañía de titiriteros, asegura que cuenta Tetuán con más de doscientas mezquitas. Nos acordamos de las viejas descripciones de la Córdoba de los califas, y aceptamos la cuenta.

El dédalo de callejuelas es inconcebible. Unas son solitarias, con portadas de umbral almedinado en los extensos lienzos misteriosos. Pero otras ofrecen el hormigueo pintoresco de los "bakalitos" con sus tiendas de zaquizamí en que hay lienzos, babuchas, especias, cordonería, sedas, comestibles y todo ese curioso surtido inverosímil del comercio islámico.

En las plezuelas y calles que no están cubiertas por casas, hay emparrados, y en el Zoco hay aperturas de feria entre los montones de lechugas y las tiendas de labrar metales, o fabricar cojines y tapices.

Dentro de breves días es la Pascua del Carnero, y en los corrales del matadero moderno está el Zoco de estos animalitos, donde se proveen las familias para el acontecimiento doméstico. Aquí están los hermosos carneros yebles de cabeza parda o negra. Pero también los hay de la zona francesa, y los mejores precios se pagan por los grandes merinos españoles que se traen de la campiña de Jerez.

En cambio el abasto de Tetuán se hace con ganado que se importa de Irlanda y Dinamarca, a precio de ruina para nuestros ganaderos.

Salimos de Tetuán al atardecer, para atravesar otra vez los campos montuosos, de rala vegetación arbustiva, en que pacen las miserables vacas y las hermosas ovejas.

Adivinamos el Fondak de Ain Sedida, entre las sombras de la noche, y hoy abandonado, como un juguete inútil y tirado.

Un excursionista

19 marzo 1934.

### Antonio M. y Olivares MÉDICO

Enfermedades de la infancia.—Huesos y articulaciones.

Victoriano Rivera, 4 principal, (antes Plata).—Teléfono, 13-68.

Consultas de 2 a 5

### PROPAGANDA

Juego de stilográfica y lapicero

1'50

LA PURITANA.—C. Marcelo, 12

CÓRDOBA

RASPUTIN Y LA ZARINA es la película que asombra al mundo entero. John, Ethel y Lionel Barrymore, componentes de la "familia real del cine", juntos por primera vez, en una obra en la cual aparecen además Diana Wynyard, Ralph Morgan, Tad Alexander, C. Henry Gordón y Edward Arnold. Este reparto excepcional, la dirección de Richard Boleslavsky y el interés palpitante del tema hacen de RASPUTIN Y LA ZARINA el gran film de la temporada y el orgullo de la Metro Goldwyn Meyer.

### Turistas a Córdoba

El día 23 del corriente llegará a Córdoba una importante caravana compuesta de turistas de varias nacionalidades, contándose entre los visitantes distinguidas personalidades de la vecina república, como también de Estados Unidos e Inglaterra. Citamos los nombres de algunas de las personas más destacadas que componen este importante grupo:

Mr. et Mme Aubert, Mme. Duport, Mme. Russe, Mr. Wilmann, Mme. Morand, Mr. et Mme. Durez, Mr. et Mme. Gy, Mme. Letellier, Mr. Gy y Mr. Lafitte.

Este es el primer grupo que llega a España de los numerosos que vendrán durante esta primavera, los cuales harán estación en Córdoba, como punto interesante para ser visitado. La organización técnica de esta excursión es de la importante Entidad española que radica en París VIAJES F. A. V. E. (S. A.), cuya representación en España ostenta VIAJES MARSANS, S. A.

### AYUNTAMIENTO

#### Visitas

Han visitado al alcalde don Pascual Calderón en su despacho oficial: Don Juan Rojas, don Miguel Menéndez, don Antonio Ortiz, don Fernando Rueda, don Pedro Romero, don Manuel Castro, una comisión de vendedores ambulantes, don José Rey, don Fernando Rodríguez, don Eusebio López, don José Barrero Simón, don Jerónimo Maestre, don Gregorio Aceitero, don Angel Ortega, don Rafael Bueno, don Rafael Jurado, señorita María Luisa Álvarez, señor presidente de la Audiencia, una comisión de albañiles de la Sociedad La Unión, señor administrador de Rentas Públicas.

## DE INTERES

## El problema del aceite

Los que por tantos títulos estamos obligados a velar por la rehabilitación de los precios de los productos del campo, venimos asistiendo a las vicisitudes que sufre el mercado del aceite, estudiándolas en toda su complejidad y elaborando fórmulas que nos lleven a la finalidad propuesta.

Los parlamentarios de la zona olivarera, al objeto de realizar obras de conjunto, tienen ya iniciada la formación del grupo olivarero y estamos en contacto directo con el Gobierno, el que se dispone a hacer suyas muchas de nuestras propuestas.

En los últimos días hemos celebrado reuniones con los titulares de las Carteras de Industria, Agricultura y Estado, los cuales nos habrán de ayudar con toda eficacia.

Tenemos la convicción de que las medidas que habrán de adoptarse inmediatamente sacarán al mercado del marasmo en que se encuentra en la actualidad y estamos seguros de que estas noticias servirán para levantar el espíritu de los labradores, razón por la cual, nos apresuramos a hacerlas públicas.

También me interesa hacer público para conocimiento de todos y honor de los interesados, que los diputados de esta provincia, sin excepción, prestan todo su calor y ayuda a los fines de coordinación económica que nos proponemos.

Antonio Navajas Moreno

## Teatro Duque de Rivas

Hoy a las 7 tarde y 10 y media noche

## LA NOCHE DEL FECADO

(Hablada en español)

Por Ramón Pereda, Ernesto Vilches y Medea de Novara.

— Y —

## : VIDA DE LOS ERMITAÑOS :

Información cinematográfica impresionada en Córdoba.

## Información Taurina

El cartel del primero de Abril en Sevilla

El primero de Abril se inaugura la temporada con una magnífica corrida de seis toros de González, para los diestros Rafael Gómez (El Gallo), Manuel Jiménez (Chicuelo) y Alfredo Corrochano.

La combinación ha sido muy celebrada por aquellos aficionados.

El domingo en Barcelona

Mañana domingo se celebra en Barcelona una gran novillada con tres debutantes.

Los novilleros Antónete Iglesias, Torerito de Triana y Rafael de la Serna, se las entenderán con seis novillos de Arranz.

En Valencia, tienen otra novillada el domingo

Seis de Garrido Hermanos tienen en Valencia el próximo domingo para que sean pasaportados por Jaime Pericás, Niño del Barrio y Paco Bernal.

La corrida de beneficencia en Madrid

En Madrid tendrá lugar tal solemnidad taurina el lunes 2 de Abril con ocho toros de Coquilla para Marcial Lalanda, Nicanor Villalta, Vicente Barrera y Fernando Domínguez.

El 3 de Julio en Burgos

El 3 de Julio debutará en Burgos la banda taurina infantil "Los Califas", que constituye en el presente año el espectáculo cumbre entre los de su clase.

Dicho espectáculo también actuará en la famosa feria de Julio en Valencia, en cuyo mes como se sabe también está contratado por Pagés para debutar en Madrid y Sevilla.

J. J. de Lara

## Los carteles de Feria

Terminado el plazo de exposición al público de los bocetos de carteles anunciadores de nuestras ferias, presentados al concurso celebrado, se ruega a los concursantes retiren aquéllos dentro del plazo de un mes a contar de la fecha del diez y nueve del corriente, de conformidad con las bases publicadas oportunamente.

## ¡Para los golosos!

EL DULCE DE MEMBRILLO de Puente Genil, de la acreditada marca "Manuel Velasco Estepa", al precio de 7,90 la caja de 5 kilos, se venden en CASA ELICES

San Pedro, 32 y 34. — Teléfono 1077 (Frente a la calle La Palma)



## Comer con desgana,

en todas las edades es pernicioso; pero a la edad del desarrollo, reviste caracteres sumamente graves.

## Es un peligro

del que se librará toda persona inapetente, tomando el tónico-reconstituyente "Salud", el más indicado para devolver el apetito y restaurar las fuerzas.

## Para su existencia

amenazada por los estragos de la desnutrición y la anemia, para recobrar en breves días su vigor y lozanía, no tiene rival el famoso Reconstituyente

## HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina.

Se puede tomar en todo tiempo

No se vende a granel.



LAXANTE SALUD  
EFICACISIMO CONTRA  
EL ESTREÑIMIENTO  
Y LA BILIS.  
Pídase en Farmacias

DE VILLANUEVA DE CORDOBA

## Inauguración de una cantina escolar

El pasado día 19 y con la solemnidad que el acto requería se procedió en ésta a la inauguración de la cantina escolar recientemente organizada.

No es de ahora el propósito de la creación de esta institución de asistencia escolar importante complemento de la escuela; hace tiempo que ante la agudización y persistencia de la crisis económica tenía el proyecto en cartera el actual Consejo local de Primera Enseñanza. Este ha ido preparando la idea con la que se encariñó desde el primer momento eliminando con gran constancia y tesón los numerosos obstáculos que ante empresas de esta índole se interponen y procurando reunir los medios suficientes que impidieron en todo momento la paralización del servicio. Para ello solicitó y obtuvo el auxilio del Estado, de la Diputación y del Ayuntamiento, los dos primeros con ayudas pecunarias y el tercero además con otras de índole material como local apropiado, enseres, etcétera.

Además interesó a los particulares, haciéndoles ver la trascendencia en todos los aspectos del propósito, procurando así que con la cooperación de estos ya en forma de cuotas, ya de donativos, la Cantina en proyecto pudiera no solo tener una vida próspera, sino que al ser sentida como algo propio, se elimine todo temor sobre su posible desaparición.

Constituyóse el correspondiente Patronato que quedó así formado:

Presidente honorario, don Alejandro Yun Torralbo; presidente, don Antonio Valero Martos; tesorero, doña Isabel García Quintana; vicesecretario, don José Jerez García; vocales, señor alcalde don Miguel Toril, don Marcial Rodríguez Urbano, don Alejandro Yun Torralbo, doña María Moreno Gañán, y don Juan J. Mohedano Sánchez. Secretario, don Juan Ocaña; vicesecretario, don Narciso Alvarez, y fijándose el día 19 para dar comienzo a la prestación del servicio.

Este se hará por ahora con cincuenta niños, en una comida diaria, alternándose con todos aquellos que procedentes de las diferentes escuelas hayan sido admitidos por el Patronato.

La inauguración se caracterizó por la discreta sencillez y solemne sobriedad con que se llevó a cabo. El gran entusiasmo que en la empresa ha puesto el que dignamente preside el Patronato, don Antonio Valero, la capacidad organizadora tantas veces comprobada de la señora Presidenta del Consejo local doña Isabel García

y la actividad del secretario don Juan Ocaña, de un lado y de otro la asistencia de las autoridades presididas por el alcalde, del Magisterio y de numerosos invitados aseguraban al acto el éxito como en efecto ocurrió.

Precedidos por la Banda Municipal salieron las autoridades e invitados con los señores que componen el Patronato de la Graduada, dirigiéndose al local donde está establecida la Cantina en la que ya esperaban los niños con sus profesoras y señoritas, comenzándose inmediatamente a repartir la comida lo que hicieron éstas últimas, ayudadas por niñas escolares mayores. A la comida se agregaron pasteles que el Presidente del Patronato invitó a los pequeños, siendo amenizado por la Banda Municipal que interpretó algunas composiciones. Se elogió unánimemente la limpieza y organización, que fué impecable.

Una vez terminado se trasladaron todos los asistentes a la Casa Ayuntamiento donde el Sr. D. Antonio Valero pronunció breves palabras de gracias, otras de satisfacción y ofrecimiento el señor Alcalde, y por último de don Alejandro Yun.

Nuestra enhorabuena a todos los que han contribuido a que la Cantina sea una realidad y nuestro deseo de que este éxito les anime aún más a no desmayar en su intento, procurando ampliar los servicios para que el beneficio alcance al mayor número de niños (propósito que sabemos es constante en el Patronato).

Es de desear y esperar que el pueblo siga respondiendo y contribuya con sus aportaciones a que esta obra excelente alcance toda la importancia y todo el desenvolvimiento que por sí y por el entusiasmo de sus organizadores merece.

## Turing Club Andalucía

*Excursión a Jaén, Granada y Sierra Nevada el día 31 de marzo de 1934*

Se visitará en Jaén la Catedral. En Granada, visita de la ciudad, la Alhambra, el Generalife, excursión a Sierra Nevada.

Combinación A.—Comprende: Viaje en autocars, hospedaje completo en buen hotel, viaje a Sierra Nevada, permisos para visitar la Alhambra y Generalife, propinas, etc. Precio, 80 pesetas.

Combinación, B.—Comprende: Viaje en autocars. Precio, 35 pesetas.

Salida de Córdoba el día 31 a las 6,30 de la mañana.

Regreso a Córdoba el día 2 de abril a las 21,30.

Los carnets para la excursión pueden adquirirse en la Oficina Provincial de Turismo (Málaga, 8) hasta el día 28 de marzo inclusive, en que se cerrará definitivamente la admisión.

## Ante el estreno de "Leibelei" (Amoríos)

Un film que con impaciencia era esperado en Córdoba nos lo va a presentar Cineaes, en el local de la calle Reyes Católicos.

Su asunto está inspirado en la famosa obra del escritor Schenitz. En cuanto a intérpretes, los de este film son los mejores del cinema alemán, cada día más pujante. Paul Horbiger, popularísimo autor al cual hemos admirado en "Milicia de paz" y "Dos buenos camaradas", interpreta un papel muy simpático en Leibelei; Olga Tchechowa, otra gran actriz, interpreta un carácter de mujer elegante, dominada por una posición equívoca.

También en esta película hace su presentación en la pantalla una nueva actriz de veintidós años, llena de una encantadora gracia femenina, la cual inunda con perfume poético de sublime ingenuidad las escenas más bellas y sugestivas del film. Esta actriz tan desconocida por nosotros es una de las principales figuras del cinema alemán. Y tan solo este film, le da el relieve que se merece esta artista para considerarla como tal en nuestra ciudad.

Magda Sshneider, es la misma naturalidad encarnada en el celuloide. Su expresión sencilla pero mesurada, su corrección justa y equilibrada en todo momento, dan la impresión de que no vemos una artista que trabaja, sino que parece que asistimos al desarrollo de unos hechos verídicos que parecen que ocurren ante nuestros ojos.

Si "Leibelei" encierra altos valores artísticos de asunto, ambientación, interpretación y dirección, no sería justo dejar de hacer constar también su partitura musical, que excepcionalísima, como debida a Theo Mac Keben, maestro compositor especializado en música vienesa.

Un gran crítico madrileño, Antonio Barbero, decía en su crónica respecto a esta película que era un descanso para el espectador martirizado constantemente por las truculencias monstruosas o por el vodevil disparatado, y encontraba en la realización de "Leibelei", matices de poesía y de ternura. Su afirmación más categórica acerca del valor de "Leibelei" lo concretaba así: "Es cinema puro, simplemente".

Mickey

Teléfonos de LA VOZ 2436 / 2437

# CINE GÓNGORA

Empresa S. A. G. E.

Jesús María, núm. 12.-Teléfono 2155

Hoy sábado a las siete y a las diez y media. Estreno de la joya cinematográfica de Metro Goldwyn Mayer, dialogada en español RASPUTIN Y LA ZARINA, por la familia imperial del cine Jahn, Ethel y Lionel Barrymore y Diana Wynyard y otros notables actores. Reconstrucción fidelísima del boato y esplendor del Imperio ruso, antes de los aciagos días de 1917. Mañana domingo cuatro funciones, a las 3'30 infantil. A las 4'45 popular. A las 7'15 moda y 10'30 especial. Debido al gran metraje de la película "Rasputin y la Zarina", nos vemos obligados a variar nuestro horario ordinario, rogando al público lo tenga en cuenta para la buena marcha del espectáculo.

## Ante el Comedor de Caridad

Esta Santa Institución, verdadera honra de Córdoba, donde tantas angustias han encontrado consuelo, donde tantas madres han enjugado sus lágrimas satisfaciendo el hambre de sus hijos, corre peligro de desaparecer.

Cuando esto ocurra y la multitud de famélicos, niños, mujeres, hombres, acudan ante las cerradas puertas sentirán con todo el espanto de la tragedia resonar en su corazón las fatídicas palabras: "¡dejad toda esperanza!" Y entonces... ¿no nos sentiremos todos culpables del hambre de aquellos infelices? ¿No nos preguntaremos en lo más hondo de la conciencia, Cain, que has hecho de tu hermano?

Y esto ocurrirá en plena atonía de trabajo, en plena parálisis de las actividades económicas, cuando el hallazgo de un jornal equivale al descubrimiento de un tesoro, cuando no es posible, según se afirma, dar trabajo, y con él, medios de vida, a millares de familias sumidas en la más profunda miseria.

¿No será posible evitar la gravísima amenaza? ¿Estarán agotadas por completo las fuentes de la Caridad y de la Justicia?

Por nuestra parte y dentro de los límites de nuestra modesta economía, queremos hacer algo para que el Comedor de Caridad siga derramando sus auxilios y para ello cedemos el importe de un día de haber. Poco es; pero si todos los empleados públicos y particulares hacen lo mismo; si cuantos tienen algo (propietarios, comerciantes, industriales), sacrifican una fracción de sus beneficios—que es colocarlos a elevadísimo interés en la Banca de la Eternidad—el problema quedaría resuelto y no sentiría Córdoba la vergüenza de que a la sombra de sus muros haya quien tenga hambre.

¿Encontrará eco este llamamiento?

Los empleados de la Cámara de la Propiedad Urbana

## LOS SUCESOS DEL DIA

### El autor de un hurto

En la Comisaría de Vigilancia presentó don Rafael Fernández Rodríguez al conocido maleante Francisco Barroso Casana (a) "El Chato", por haberle sustraído una pluma stilográfica cuando transitaba por la calle Claudio Marcelo.

### Escandalosa

Por un guardia municipal ha sido detenida en el paseo del Gran Capitán Dominga Gálvez Vega, la cual promovió fuertes escándalos debido al estado de embriaguez en que se encontraba.

### Caída

En la Corredera dió esta mañana una caída la anciana de 62 años Rafaela Rodríguez Guerra, produciéndose una herida contusa con hematoma en el parietal derecho, de pronóstico reservado, por lo que fué asistida en la Casa de Socorro.

### Por viajar sin billetes

En la estación central de ferrocarriles fueron detenidos por la guardia de Seguridad, David Monino García, Marcelo Hernández Hernández Antonio Gómez González y Julián Borrero Sanet.

Dichos individuos viajaban sin billetes en el expreso de Algeciras-Madrid.

**INODORO completo**

Ptas. 55.

José González • Gran Capitán, 19

¿Ha comprado usted el día 13 de Febrero en

la sombrerería de Padilla Crespo? Presente el ticket en dicha sombrerería calle Gondomar 11 y le abonarán en metálico el importe de su compra.

## Instrucción Pública

### Oficio

El director general de primera enseñanza, pide en oficio se le telegrafe si en esta provincia a servido o sirve en propiedad o interinamente don Gregorio Valenciano Blanco.

## ¡OCASION!

Botes de pimientos a 55 céntimos, con 500 gramos, de la acreditada marca MUERZA, los vende la

**CASA ELICES**

San Pedro, 32 y 34. — Teléfono 1077 (Frente a la calle La Palma)

## Sucesos en la provincia

### Un hombre muerto de un tiro

La guardia civil de Iznájar, comunica que ha sido detenido en aquél pueblo, Juan Cobos Puerto, que mató de un tiro de escopeta tras acalorada discusión a Antonio Moreno Arévalo. Se desconocen más detalles de este suceso.

### Otro cadáver extraído

En los trabajos de salvamento que se verificaban en el sitio La Minilla, para extraer a los sepultados en el desprendimiento de que ayer dimos cuenta, ha sido extraído el cadáver de Mariano Jiménez Capilla.

Los muertos habidos en tan desgraciado suceso son dos.

Vea a Ernesto Vilches, Ramón Pereda y Medea de Novara, en la gran película hablada en español

## LA NOCHE DEL PECADO

y la gran información cinematográfica impresionada en nuestras calles y Sierra

=== VIDA DE ===

## LOS ERMITAÑOS

Hoy a las 7 tarde y 10 y media noche.

**Teatro Duque de Rivas**

# HERNIADOS (Quebrados)

Aprovechen la oportunidad de acabar definitivamente sus dolencias consultando su caso con el afamado Gabinete Ortopédico "HERNIUS"

Todos los herniados, sin distinción de sexos ni edades, se verán libres de sus males usando los renombrados aparatos "HERNIUS" que son los mejores del mundo para resolver hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean. Los maravillosos aparatos "HERNIUS" no llevan trabas, tirantes entre piernas, ni engorros de clase alguna, amoldándose al cuerpo con la suavidad de una prenda de vestir, permitiendo los más duros trabajos, movimientos y posiciones sin que jamás se recuerde que está herniado y convirtiendo a todos los enfermos en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de quebrarse. Todos los herniados deben visitar al eminente especialista HERNIUS que recibirá gratis

En CORDOBA el lunes día 26 de Marzo en el *Hotel España y Francia*. Visita de 9 mañana a 6 tarde solamente.—**IMPORTANTE:** Nuestro agente especialista recibirá en JAEN el martes día 27 de Marzo en el *Hotel Rosario*. En LINARES el miércoles día 28 de Marzo en el *Hotel Cervantes*.

Especialidades para señoras: Fajas modernas para corregir y evitar la obesidad. Fajas medicales para riñón flotante, eventraciones, estómago caído, post-operatorias, embarazo, etc.

CASA CENTRAL GABINETE ORTOPEIDICO HERNIUS. Rambla de Cataluña, 34, primero.—BARCELONA.

## PEDRO LÓPEZ E HIJOS

### BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos  
TELEFONO 1225 CORDOBA APARTADO N.º 14

### Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

(BOLSA DE LA PROPIEDAD)

#### CASAS EN VENTA:

- Una en sitio céntrico, muy próxima al Paseo de la Victoria.
- Alcantara, 17 D.º, con huerto.
- Don Rodrigo, 87.
- San Acisclo, 3 (barrio del Amparo).
- Huerta de la Reina, solar con 726 metros cuadrados.
- Lepanto, 16.
- Juramento, 4.
- Músico Infantas, J. D.
- Agustín Moreno, 112.
- García Hernández, 32 (Cerro Muriano).
- Acera Vía, 15, (Cerro Muriano).
- Frente a la estación (Cerro Muriano), agua y luz.
- Cambio de casa grande por otra en campo con terreno próximo a la capital.

#### ARRENDAMIENTOS:

- Enmedio, 8, propia para establecimiento con estantería, mostrador, agua y luz.
- "Santa Teresa" (Huerta del Naranjo) departamento económico.
- "Villa Isabel" (Colonia Vista Hermosa).
- Rey Heredia, 14, piso alto independiente, desde primero de Abril.

Málaga, 1, entresuelo para oficinas o industria con rotonda a la Plaza de la República.

Reyes Católicos, 15, nave para industria, con 215 metros.

Guiérrez de los Ríos, 47, duplicado, local para industria o comercio.

Don Rodrigo, 87, piso alto independiente.

Cardenal González, sin número, local para establecimiento con vivienda.

Realejo, 73, local para industria o cosa análoga.

Concepción, 32, piso amplio.

Avenida de Cervantes, 24, naves para almacenes u oficinas.

García Hernández, 32, (Cerro Muriano).

Músico Infantas, J. D., piso bajo.

INFORMES:  
Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora 28), de 9 a 2.

## VENDO

### CAMIÓN HISPANO SUIZA

carrozado, 2.500 kilos. 16 H. P.  
Magnífico estado.

Antonio Baena  
BUJALANCE

### IMPRESOS BIEN HECHOS

a precios sin competencia solo la  
IMPRESA "LA IDEAL"

San Pablo, 21 -:- Córdoba

## LA CAMPANA

### ALMACÉN DE FERRETERÍA

### CÓRDOBA

CLAUDIO MARCELO, 10 - TELÉF. 1976



La casa más antigua  
La que más barato vende  
La mejor surtida

## ASOMBROSA

Es la baja que por cesar en el negocio está haciendo en todos sus artículos la Casa Tirado  
Se hacen saldos y se traspasa el negocio con existencias y sin ellas.  
Se vende Caja Registradora NACIONAL con motor eléctrico,